

将文明基因植入城市每一个细胞

我市突出重点靶向发力创建全国文明典范城市

本报讯 干净整洁的小巷村道,文明热情的市民,逐步完善配套的基础设施……在创建全国文明典范城市工作中,我市不断推动各项工作走深走细,落小落实,突出靶向发力,让文明创建的成果惠及广大市民,让文明理念助推各项事业不断发展,将文明基因植入到城市的每一个细胞。

“如果有什么好的建议和想法跟我们街道或者你们社区的工作人员说都可以,我们做的所有事情都是为老百姓,只要你们满意了,我们的工作就值了。”初冬的阳光暖意融融,在运河街道城西社区的老人朱荣兰家门口,运河街道宣传统战委员张俭义和社区党总支书记李辉,与附近的居民唠嗑,大家你一言、我一语,讨论着文明社区建设。

说起城中村的变化,86岁的居民朱荣兰等人都是赞不绝口。“我这门口用花盆种点小菜,早晚来摆活摆活,又实用又好看,心情好,没有一点心烦,生活条件好,我觉得我能活到一百岁。”

住在老旧小巷多年的薛家俊也高兴地告诉记者:“以前这里坑

坑洼洼的,下雨容易积水,现在下水道也铺好了,还安装了太阳能路灯,心情舒畅,老巷道整治一新。”

城西社区在坚持创建为民,创建惠民,实施常态长效精细化管理,从小处着眼,不断加大基础设施建设,持续改善居民生活环境,强化宣传引导,社区面貌发生了根本性变化。李辉介绍,今年社区硬化了八条老旧小区道路,重新整修下水道,疏通地下沟3000多米。另外,加大宣传氛围,让居民自觉投入到创建工作中。

随着全国文明典范城市创建工作推进,城西社区环境更加优美,功能更加完善,而作为传统的“农村”辖区范围,运河街道庙山村不仅打造了生态宜居的田园村庄,村民的居住环境发生巨大变化,还以新时代文明实践站为依托,持续推进文明新风建设。在庙山村张学恩老人门前,村里的志愿者拿着手机正在为张学恩和他的老伴拍着照片、小视频,看着自己的照片,老人脸上洋溢着开心的笑容。说起村里的村民的新变化,村民余中燕深有体会:“咱这

里邻里关系都是非常好,谁家里有点什么事情都会互相帮忙,没有吵架的,大家都尊敬老人,孝敬老人,文明宣传真有用。”

庙山村党支部书记王广省介绍,通过文明城市创建,村民的居住环境得到了改善,功能设施配套更加完善,以新时代文明实践站为中心,开展各项活动促进邻里新风,提升了庙山村村民的文明素质。

在推进高水平文明城市建设过程中,运河街道把创建全国文明典范城市和提升居民幸福生活指数相结合,按照“一巷一品、一小区一特色”的标准,着力改善居民的生活环境,提升居民的文明素质,打造居民幸福家园。运河街道宣传统战委员张俭义表示:“下一步,运河街道将紧紧围绕强作风、提质效、抓项目、惠民生这一目标,紧扣典范城市创建主题,把工作落到实处,落到细处,落到群众的心里,真正体现创建为民,创建惠民的根本宗旨。”

作为反映城市文化底蕴与历史人文特色的市博物馆也用

好资源优势,充分发挥好宣传教育等综合性作用,为文明典范城市创建增色添彩。“鸚鵡螺杯是一件非常珍贵的文物,整个六朝时期,全国才出土了三件,我们邳州博物馆就有两件,传说鸚鵡螺杯最神奇的地方就是倒出来的美酒,永远喝不完……”在博物馆文物展厅内,来自奚仲路小学的小讲解员正在给前来参观的学生们讲解馆内文物的历史。

为了更好地弘扬传承优秀传统文化,激发学生们热爱家乡历史文化的热情,多角度用好馆内文物,市博物馆联合奚仲路小学、邳州四中等学校开展“小小讲解员”活动,激发学生的学习兴趣和增长见识,锻炼孩子的口语表达能力,同时,通过“行走历史”,把馆内的精美文物拍成图片,走进校园展览,让学生们了解更多的当地历史文化知识。小小讲解员吕姝睿开心地说道:“参加这样的活动,我十分开心,因为可以给更多的人讲解我们邳州的历史文化,也学会了站姿,走姿和坐姿,我还学会了要用标准的普通话去给大家讲

解。”奚仲路小学校长李峰对这样的活动也满是称赞:“通过馆校融合和馆校交流,深度挖掘文物背后的故事和文物价值,通过这些活动的开展,让孩子了解我们邳州悠久的历史,同时,增强孩子们的文化自信,还有家国情怀。”

市博物馆办公室主任李建伟介绍,自去年5月“小小讲解员”上岗至今,小小讲解员们已接待参观者近2万人次。结合全国文明典范城市创建,市博物馆落实常态化管理措施,积极开展各类活动,助力提升城市的影响力、知名度、美誉度,更好地发挥了博物馆服务社会的作用和城市窗口作用。

城市文明建设没有止步。在建设高水平全国文明城市过程中,我市以新一轮的全国文明典范城市创建为契机,突出重点,靶向发力,以更加清晰的方向走位、更加精准的落子布局,全力打好文明典范城市的开局之战,为“徐州当排头、全省争先进”提供强力支撑。(吕希迎)

深入基层摸实情

吴卫东来邳开展基层党支部联系点专题调研

本报讯 11月23日,徐州市副市长吴卫东来邳,开展基层党支部联系点专题调研,听民声、察民情、解民忧,融合推动“两在两同”建新功行动和“我为群众办实事”实践活动走深走实,确保党史学习教育取得更大实效。我市委副秘书长、代市长王伟参加调研。

党史学习教育开展以来,我市认真贯彻落实中央和省、市委部署要求,紧扣“明理增信、崇德力行”主题主线,扎实开展“我为群众办实事”实践活动和“两在两同”建新功行动,坚持把“两在两同”建新功行动与省市部署有机融合,与推动高质量发展、落实“党

建强基”三年行动计划等重点工作同安排、同推进、同提升,建立长效机制,常抓不懈,一抓到底,确保各项工作取得实实在在的成效。

座谈会上,吴卫东听取了市党史学习教育和“两在两同”建新功行动开展情况,并结合基层党建情况、党史学习教育感受、村集体经济、富民产业发展等情况展开交流发言,对我市基层党组织在脱贫攻坚、基层治理、民生改善等方面取得的工作成效给予肯定。

吴卫东指出,党支部是党的基础组织,是党在社会基层组织中的战斗堡垒,要着力践

行全心全意为人民服务的宗旨,走进基层群众问需、走进发展一线问忧、走进困难群众问愁、走进服务窗口问效。着力解决群众的急难愁盼和公共服务不足等问题,持续推动产业转型升级和乡村振兴等工作,坚持不懈做产业振兴的新军、人才振兴的保障、文化振兴的标杆,着力赋能“徐州当排头、全省争先进”磅礴力量。

座谈会后,吴卫东一行还来到弘信电子、源康电子、光浦电子等企业实地调研。

副市长李鹏飞参加活动。(王壮)

学习贯彻党的十九届六中全会精神

牢记初心使命 凝聚前行力量

各单位、部门努力做好各项为民惠民工作

本报讯 连日来,我市各部门单位积极组织广大干部群众认真学习贯彻全会精神,大家纷纷表示,坚定理想信念、牢记初心使命,埋头苦干、勇毅前行,结合实际工作,聚焦城市功能短板和民生需求,为建设强富美高新邳州作出更大贡献。

市住建局要求全局党员干部把学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神与落实市委、市政府决策部署结合起来,与当前各项重点工作结合起来,深刻领悟六中全会精神实质,把思想和行动、智慧和力量凝聚到落实全会提出的重大任务上来,聚焦城市功能短板,不断提升城市品质内涵,不断提高群众幸福感和满意度。深入推进工程建设项目审批制度改革,助力重大项目早建设、早竣工、早投产。市住建局党委委员、副局长石祥辉表示,我们将全面贯彻落实十九届六中全会精神,锚定既定奋斗目标,不负使命担当,全力推进农房改善三年计划。坚持点、线、面统筹推进,围绕邳州344省道、石膏矿塌陷区等重点干线和区域,打造农房改善示范带、示范区,让农户住上颜值高、设施全、配套优的新农房。健全完善市、镇、项目村三级专班推进机制,确保农房改善工作持续高质量推进,让群众居住更放心。

市民政局通过党组集中学习、支部大会学习讨论和个人自学等形式,深入学习全会精神,把学习全会精神与党史学

习教育、开展“我为群众办实事”紧密结合,聚焦特殊群体、聚焦群众关切,着力解决群众“急难愁盼”的痛点堵点难点问题。通过学习,该局干部职工纷纷表示,将以全会精神为指导,紧密联系实际,坚持结果导向、目标导向、问题导向,找准发展坐标,落实工作责任,扎实做好困难群体基本生活保障,加快推进基层社会治理创新,有效提升基本社会服务水平,落实落细各项民政政策,在抓落实、提效能上下功夫,推动邳州民政各项工作再上新台阶。

市中医院组织医务人员,深入学习贯彻落实党的十九届六中全会精神。要求全体医务人员深刻领悟全会精神,学思践悟、知行合一,身体力行、担当作为,对标对表中央作出的一系列新判断、新要求、新部署,凝聚共识,努力形成推动医院高质量发展的强大合力。要把党的十九届六中全会精神与业务工作相融合,在医疗服务中坚定贯彻新理念,践行新思想,以深化医改、提升医疗服务水平为着力点,更好地服务患者。市中医院监察室主任张晓琳说:“我们将成立宣讲团深入科室和部门宣讲,将党的十九届六中全会精神学深、学透。着力强化公立医院的各项职能,不断提高医院的医疗质量和优化服务流程,更好地为人民群众的健康保驾护航。”

(胡敏 王忠源 尚秀云)

优化产业层次 提升园区承载能力

王伟调研碾庄镇项目建设、园区发展情况

本报讯 11月23日,市委副秘书长、代市长王伟带领发改局、商务局、重大办等部门单位主要负责人来到碾庄镇,调研项目建设和园区发展情况。

王伟一行来到鼎力恒项目、大长实机械、柏通铝业、顺隆鸿泰等地,通过实地调研、听取介绍等方式,详细了解碾庄镇项目建设和园区发展情况。

在随后召开的座谈会上,碾庄镇就全镇经济社会发展情况作了汇报,各部门、单位负责人进行了交流发言,围绕项目建设和园区发展,王伟表示,碾庄镇发展势头足,产业定位清晰,五

金工具、机械制造、电气设备三条产业链条逐步发展,具有良好的产业基础和园区发展势头。作为红色基地,干事创业的优良传统形成了领导干部勇于拼搏奋斗的精神风貌,在全镇形成了良好氛围。

王伟指出,围绕曹智书记在调研时提出的“争做园区发展示范”的目标定位,碾庄镇的发展体量还要继续提升,产业层次还要继续优化,园区承载力还要继续加强,要以产业为根基,抓项目、强园区,推动主导产业发展得更扎实、产业层次更高端、企业梯次更完善。加大对科技含量

高、智能制造类新项目的招引,深入做好老项目向智能化、数字化转型的提档升级。打造“一区多园”产业模式,持续优化园区服务和要素配置。通过加大“僵尸企业”、低效厂房和闲置用地清理力度,切实增强园区承载能力。

王伟强调,碾庄镇要高质量推进城镇建设,做好规划、建设、管理工作,深入推进美丽乡村建设等,做好富民产业,以干事创业的勇气、锐气、担当,凝心聚力抓好各项工作。

市委常委、副市长岳汉参加活动。(朱芷萱)